

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 160 (12539)

СУББОТА,

12

августа
1978 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ

Задание— досрочно

Областной комитет партии и облисполком тепло поздравил трудящихся Прокопьевского района с выполнением плана по заготовке кормов.

«Отвечая конкретными делами на решение июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся района с помощью рабочих городов Прокопьевска, Новокузнецка и Киселевска заготовили 69 тысяч тонн сена и сенажа, обеспечив выполнение задания на 103 процента», — говорит-ся в поздравлении.

Наибольший вклад среди предприятий города внесли в успех рабочие трестов «Прокопьевскхатстрой» и «Кузбассгражданстрой» № 2, досрочно спрашившиеся с заданием.

В. ПЕТРЕНКО.

Труд Механизирован

Автоматическая за-
тирачная станция, со-
зданная по опыту ново-
сибирских строителей,
начала действовать на
объектах треста «Куз-
бассгражданстро́й» № 2.

Станция позволила машины изировать про-
цесс нанесения шпак-
левки, что в два раза уве-
личило производи-
тельность труда отде-
личников.

В. БЕССОНОВ,
инженер СУ № 1.

Плащ с олимпийской символикой

В Новосибирске состоялось выездное заседание комиссии оргкомитета «Олимпиада-80».

В числе ее участни-
ков была представи-
тельница швейной фаб-
рики «Горнячка» глав-
ный конструктор В. А.
Филиппова.

На заседании были утверждены две про-
копьевские модели с олимпийской символи-
кой: хлопчатобумажные женские и муж-
ские плащи.
Н. ГАБИДУЛЛИНА,
инженер техотдела.

Новое кузнечное отделение

В центральных элек-
тромеханических мас-
терских № 3 вступило в
стороне новое кузнеч-
ное отделение.

Выстроено оно сила-
ми предприятия. Стои-
мость кузнечного отде-
ления — 200 тысяч руб-
лей.

Отделение оснащено новым оборудованием. С пуском в строй кузнечного отделения коллектива ЦЭММ № 3 начал выпуск нового вида продукции — транспортных фурп для обогатительных фабрик.

И. КРАСИЛЬНИКОВ,
начальник ЦЭММ № 3.

„Слава шахтерскому труду“

Дворец культуры за-
вода шахтерской автома-
тики в честь Дня шах-
тера начал тематиче-
ский кинофильм «Слава
шахтерскому труду».

В его программу вхо-
дят художественные и
документальные филь-
мы, рассказывающие о
труде шахтеров.

К. АЛЕКСЕЕВА.

САМАЯ МИРНАЯ ПРОФЕССИЯ

Завтра всенародный праздник — День строителя. Эта профессия — одна из самых почетных в нашей стране. Советский Союз строит больше, чем любое другое государство. Ежедневно сдается в эксплуатацию одно-два промышленных предприятия, со строительного «конвейера» сходит примерно 9,5 тысячи квартир.

Как и все советские строители, трудовыми победами встречают свой профессиональный праздник коллективы строительных и проектных организаций, предприятий строиндустрии города. Они за семь месяцев текущего года превысили уровень, достигнутый за тот же период прошлого года, по вводу в действие основных фондов.

Введены в строй новые благоустроенные квартиры общей площадью около 42 тысяч квадратных метров, объекты гражданского назначения. Проведены крупные работы по благоустройству города. Ведется строительство пусковых объектов: 7-го канализационного бассейна, Сафоновской птицефабрики, Дома быта, табачной фабрики и других.

Строители города имеют богатые трудовые традиции. И сегодня они являются затеявшимися интересных дел и начиная-

ний. Распространение нашли в нас такие прогрессивные формы организации производства и труда, как бригадный подряд, поточный метод, рабочая эстафета. Например, 11 подрядных бригад выполняют одну пятую часть объема работ всего треста «Прокопьевскхатстрой».

Горячей благодарности за самоотверженный труд заслуживают коллективы строительного управления № 1, управления строимеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2, Тирганско-Зиминского СУ треста «Прокопьевскхатстрой», управления № 2 комбината «Кемеровошахтстроймонтаж» № 1, строительно-монтажного управления № 6 треста «Киселевскхатстрой», шахтостроительно-монтажного управления № 9 комбината «Кемеровошахтстрой» и многих других. Они значительно перевыполнили семимесячный план строительно-монтажных работ.

С ценной инициативой — завершить план восьми месяцев к профессиональному празднику выступили передовые коллективы. Плотничий участок № 2 СУ № 1 первым в городе, еще в июле, рапортовал о выполнении высокого обязательства. Сейчас у него на календаре октября 1978 года. Участок су-

мел освоить с начала года более 530 тысяч рублей. Миллионером называют бригаду А. Т. Симбирцева из треста «Прокопьевскхатстрой». Она за 2,5 года выполнила план трех лет десятой пятилетки, освоив за это время около одного миллиона 140 тысяч рублей. Отлично труждется бригада А. С. Пашкина, В. М. Бабенко, М. С. Полуаршинова, А. И. Савельевой, Н. Н. Макаренко и других.

Успехи радуют. Но в то же время в капитальном строительстве имеют место серьезные недостатки. Не выполняется план капитальных вложений и строительно-монтажных работ. Не полностью осваиваются средства, выделенные на жилищно-гражданское строительство. Задерживаются работы на сельских пусковых объектах. Значительное число организаций не справилось со своими объемами, не выполнило задания по росту производительности труда.

Очень ответственные задачи стоят перед строителями города в ближайшем будущем в связи с ускорением социально-экономического развития нашего рудника. В 1979—1985 годах намечается построить 1 миллион 600 тысяч квадратных метров

жилья, общеобразовательные школы, детские сады и ясли, учреждения культуры и здравоохранения, торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Предусмотрено также возведение очистных сооружений, крупного водозабора, мощных централизованных источников тепла, железнодорожного и автомобильного вокзалов.

Для осуществления этой большой программы выделяется партией и правительством 1,3 миллиарда рублей. Освоить их всего за 7 лет — задача нелегкая, но вполне реальная. Она потребует мастерства, энергии, ответственности строителей, повышения производственной и трудовой дисциплины всех коллективов.

Чтобы осуществить намеченные планы, надо сосредоточить особое внимание на вопросах увеличения темпов роста производительности труда, постоянно и настойчиво заниматься улучшением организации труда, внедрением комплексной механизации, новой техники и технологий, эффективно использовать машины и механизмы, передовые методы труда и новаторские починки.

С праздником, строители города!

Среди монтажников треста «Кузбассгражданстрой» № 2 особым уважением пользуется Николай Петрович Митьковский. Мастер на все руки: монтажник и сварщик, стропальщик и жестяник, плотник и столяр... Словом, любое дело на стройке по плечу Николаю Петровичу. Любое он выполняет умело и добровольственно.

На снимке: монтажник Николай Петрович Митьковский.

Татьяна Гуляева — крановщица. Уже второй год без нее не обходится монтаж домов из крупных панелей. Башенный кран послушно переносит многотонные грузы.

— А как красив Тырган, когда загораются огни! — восхищается Татьяна. — Огни домов, в которые только что пришли новоселы, огни электросварки на новостройках! Хорошо на высоте!

Монтажники треста «Кузбассгражданстрой» № 2 тепло говорят о Тане, комсомолке, ирановице, строителе.

Фото С. ВАЛИНА.



СТЫКОВКА НА ОРБИТЕ

10 августа 1978 года осуществлена стыковка автоматического грузового транспортиного корабля «Прогресс-3», запущенного 8 августа, с орбитальным пилотируемым комплексом «Салют-6» — «Союз-29».

Грузовой корабль доставил на пилотируемый комплекс оборудование, аппаратуру, материалы для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных ис-

следований и экспериментов, а также почту.

Во время выполнения маневров на орбите экипаж, пилотируемого комплексом — товарищи Коваленок и Иванченков вели наблюдение и контролировали приближение и стыковку.

В соответствии с программой полета космического комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Прогресс-3» доставленные грузы будут перенесены в помещение стан-

ции, а использованное оборудование — в транспортный корабль.

По данным телеметрической информации и доказкам экипажа, бортовые системы станции «Салют-6», корабля «Союз-29» и транспортного корабля «Прогресс-3» функционируют нормально. Самочувствие Владимира Коваленка и Александра Иванченкова хорошее.

(ТАСС).

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ЛИССАБОН. Очарованные провокацией совершили сепаратисты на Азорских островах. Варшава.

бомбы насыщен серебряный ущерб зданию местной организации социалистической партии Португалии в

городе Понта-Делгада на острове Сан-Мигел. Пострадали также близлежащие дома.

13 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Молодежь — юбилею ВЛКСМ ГЛАВНАЯ ОЦЕНКА

Выросла на улице Гайдара жилой дом № 24, красивый, светлый. Совсем недавно он был строительной площадкой. А теперь обивают его первые новоселы. Вот что говорят они о своем новом жилье.

Н. К. Бедарыкова:

— Неделю назад я получила квартиру. Радует глаза ровная, поверхность стен. Подобрать нужную краску, аккуратно покрасить оконную раму — тоже искусство.

В. И. Кузнецова:

— Мастера своего дела строили наш дом. Хочется сказать им большое спасибо.

В. Т. Золотарева:

— Приятно вселяться в добрую, со вкусом отдельную квартиру.

Слова благодарности от людей, для которых строители возводят дома, — самая высокая оценка колективного труда бригады отделочников Дмитрия Гассмана из строй управления № 1. Сейгодня стоя пятьдесят семей могли бы сказать им спасибо.

Еще во время формирования бригады здесь обращали внимание на проблему качества. Трудно было ее решать. Многие девушки, пришедшие в колектив, оказались на стройке. Их начали учить с азов: как правильно держать макет и кисть, как пользоваться малярной станцией.

Инициатива бригады — завершить годовой план к 60-летию комсомола — не фраза, брошенная на ветер. Это реально рассчитанные силы и возможности. Социалистические обязательства бригады, принятые на основе личных. По-деловому обсудили на комсомольском собрании все «за» и «против». Совсем немного времени осталось до сдачи последнего планового дома. Бригадир уже подсчитал:

— Нам осталось освоить около пяти тысяч рублей. Обязательство выполним на месяц раньше, управимся к концу сентября.

Растут этажи молодых. Вместе с ними растут ребята профессионально. Взрослеют...

Н. КАЗАКОВА.

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ПРАВО НА ТРУД

В кабинет вошла старушка. Сухонькая, подвижная. Присела на краешек стула, разговорилась:

— Даю уже на пенсии. Да вот дома не сидится. Работала библиотекарем, все время с людьми. А осталась дома наедине с книгами — скучновато...

— Вы бы хотели работать библиотекарем? — спрашивает инспектор. — Может вам помочь. Есть вакансия, но далековата от места вашего жительства. В вашем возрасте — это не пустяк...

Старушка удовлетворенно кивает головой:

— Да и не обязательно библиотекарем, а чтобы на людях, чтобы не скучно было.

— Может быть, наячкой в детский сад?

— Согласна.

— Вот что, — говорит инспектор, — оставьте номер вашего домашнего телефона. Завтра же я вам позвоню и скажу, где можно устроиться. В какое время вас можно застать?

— С утра. И масса благодарностей.

Таких встреч и бесед в бюро по труду и производству информации населения, что на проспекте Шахте-

ров, происходит каждый день по нескольку десятков. Может быть, приведенный пример не характерен в том отношении, что бирю занимается в основном трудоустройством населения непенсионного возраста. Впрочем, и 305-и пенсионерам в прошлом году помогли найти занятие по душе.

Характерен приведенный пример по содержанию. Каждому, кто переступает порог бирю, относятся с глубочайшим вниманием. Интересы посетителей — закон, с их желаниями и квалификацией и массой других вещей считаются прежде всего.

— Когда создавалось в нашем городе бирю, я был это семь лет назад, — говорит его заведующая Н. А. Демиденко, — то было много сомневающихся. Зачем это лишнее звено в цепи предприятия — рабочий? Каждый руководитель и без того знает, сколько ему людей нужно и изыскивает средства, чтобы их привлечь на производство. Но вот прошло несколько лет и противник инициативы — «лишнего» звена резко переменили тон...

Об этом говорят цифры. За семь лет при щ

БУДЕТ НОВЫЙ ДОМ

Монтажную бригаду М. С. Полуаршинова в строительном управлении № 1, треста «Кузбассстроконструкция», № 2 называют бригадой «миллионеров». План освоения на 1978 год у коллектива составляет 1 миллион 580 тысяч рублей. За семь прошедших месяцев уже

на молодежь. Задора и смекалки хоть отбавляй. Действительно, из 35 человек ветеранов в бригаде только двое: В. А. Баранов — звеньевый, правая рука бригадира, отработавший на стройке не один десяток лет, да и сам «Степаныч». Остальные — молодежь, прошедшая армейскую школу.

Сейчас монтажники работают сразу на двух объектах третьего микрорайона Тыргана. В доме № 9 осталось довести монтаж параллете и кровли, а к монтажу восьмого дома только приступили. Бригада отработала здесь всего лишь две смены, но контуры первого этажа уже четко вырисовываются на строительной площадке.

Стороны работы бригады напоминают игру сложенного оркестра, дирижером которого — Михаил Степанович. Евгений крана, басовые команды «майна», «вира», треск электросварки — современная аранжировка строительной песни. Кажется, оторви сейчас бригаду от дела — оркестр смолкнет.

Среднего роста, широкоплечий, в ярко-красной каске — бригадир будто сошел со строительного плаката. Так и кажется, что уже где-то видел эту широкую улыбку, чувствовал когда-то крепкое рукопожатие. О своих ребятках без определения «великолепный» он говорит просто не умеет.

— Знаете, почему делаем быстро и качественно? — хитро прищуривается Полуаршинов. — Ведь у меня в бригаде од-

нажде работал на него бригадир.

— Нет у него удручу,

— улыбается Сергей Гнедарев, — но ребята не обижаются, знают: зря Степаныч не скажет.

Несколько лет назад

СКОРО ВЪЕДУТ НОВОСЕЛИ

В августе прошлого года в районе железнодорожного вокзала станции Прокопьевск строители прорабского участка строительно-монтажного поезда № 660 заложили новый семидесятиквартирный дом для прокопьевских железнодорожников.

В считанные дни во всех подъездах и комнатах дома были закончены отделочные работы, которые получили хорошую

оценку рабочей комиссии. Сейчас основной задачей коллектива является завершение строительных работ. Скоро первые жители въедут в новые квартиры.

Г. ГОЛУБИН.

Дары лесов Киргизии

К первой качке горного меда приступили пчеловоды лесных хозяйств имени Кирова и «Кара-Алма» — главных поставщиков лечебного нектара Южной Киргизии. На их пасеках сейчас насчитывается шесть тысяч пчелиных семей.

В лесхозе имени Кирова славится трудовыми делами династии потомственных пчеловодов Мирзахмедовых. Ее глава Дыккан в этом году расчитывает получить от каждой семьи пчел по 30 килограммов сладкой продукции.

По стопам отца пошли трое его сыновей и две дочери. На их попечении находится три пасеки. Выполняя высокие обязательства, Мирзахмедовы сдадут государству более девятнадцати тонн первосортного меда.

На снимке: пасека Д. Мирзахмедова, расположенная в треховых лесах. Фото Н. ЖИГАНОВА и М. АШИРБАЕВА. Фотокорреспондент ТАСС.



род угольный, город-новостройка. И здесь вновь приходит на помощь государство, проявляя несгибаемую заботу о рабочем членовете. Для шахтеров и строителей Прокопьевска установлен коэффициент заработной платы в 1:25.

— Очень много молодых людей приходит в бирю, — говорит Демиденко, — с правами водителя-профессионала третего класса. Потребность в них в городе невелика, но каждый год автошкола ДОСААФ готовит новое, большое пополнение. А вот выпуск людей, овладевших дефицитной профессией автокрановщика, в этой же школе ничтожен.

Бирю по труду и производству давно уже переросло стадию организации лишь направляющей на производство людей, а стало одним из координирующих центров распределения трудовых ресурсов. Исходя из этого, важно пересмотреть его функции, придав бирю роль перераспределительной организации. В чем она заключается? Вести прием на производственные предприятия и стройки, на наиболее важные участки работы только через бирю. Дать возможность бирю запретить предприятиям, имеющим перекомплект, вести дальнейший прием рабочих. Нереально? В Калуге и в некоторых других городах страны это уже стало реальностью.

В. ГУЖВЕНКО.

Первым на вопросы отвечил Анджей Сыхальский:

Новокузнецк — первый «глунт» наших гастролей по Советскому Союзу. Мы приехали к вам с новой программой. Она открывается торжественным парадом-прологом «Юность польской арены». В составе труппы известные мастера польского цирка. Многие из них выступали на манежах различных стран мира. Интересен эпизодикон «дрессированные шимпанзе», подголовленный статуэтками нашего цирка Веславой и Вацлавом Гедройцами. В нашей труппе есть представители всех жанров циркового искусства: акробаты, жонглеры, клоуны, эксцентрики.

Мы впервые в Сибири, слышали много добрых слов о сибиряках. Но гордость и сердечность, с которыми встретили нас на Кузнецкой земле, преобразили все ожидания. Публика отлично понимает цирковое искусство. Её не удивишь никакими сверхсложными и трюками.

— Ваш коллектив предельно загружен в дни гастролей. Что еще кроме представлений входит в вашу программу?

— Мы будем встречаться с трудовыми коллектиками. Нам очень хочет-

НА МАНЕЖЕ — „ВАРШАВА“

Новый пятый сезон Новокузнецкий цирк начал международной программой. Сейчас на его арене выступают мастера братской Польши из цирка «Варшава». Первые представления гостей приняты горячими аплодисментами. По просьбе журналистов о программе, традициях польского циркового искусства рассказывают директор и художественный руководитель коллектива Анджей Сыхальский, дрессировщик Вацлав Гедройц, эксцентрик Михаил Гайда и другие.

с поближе узнать металлистов, шахтеров, строителей Кузбасса. Во время поездки по предприятиям наши артисты выступают со сценическими номерами.

Мы проводили конкурс о Польской Народной Республике, трем его победителям планировали и вручить пригласительные билеты. Пришло дать их всем участникам конкурса — они великолепно знают нашу страну.

— Отличается польский цирк от советского?

— О, ваши мастера манежа всемирно известны.

Организационные, творческие принципы в обеих странах одинаковые. У нас уже 10 лет работает двухлетняя цирковая школа. Она имеет отличное здание и свой манеж. У нас же существуют нет здания цирка, а в вашей стране их 75. Цирковое искусство всех стран развивается в сторону демократизации и углубления содержания.

— В СССР я седьмой раз, — начал на отличном русском языке эксцентрик Михаил Гайда, — выступил в Москве, Воронеже, Оренбурге... У вас пре-



красные арены с хорошими подсобными помещениями. Вместе с советскими мастерами выходят на манеж в разных странах мира, со многими из них в дружбе.

— Цирковые артисты все веселые?

— За многолетнюю работу в цирке встречалась со многими коллегами. Они в жизни все разные. Есть молчаливые, жизнерадостные, разговорчивые. Но они все веселые на манеже. Это уже наша профессиональная этика. Проспект ли тебе, или у тебя тяжелое горе, ты

должен быть на арене веселым. Зрителям твоё внутреннее состояние неинтересно. Я знаю много случаев, когда люди наше профессии выступали, превозмогая болезнь и ушибы. Помню, советский великолепный мастер Игорь Петрович Тихонов однажды разбил чашечки ножом. Мастик, на котором выступали его подопечные — типы, рухнул на артиста. У Игоря Петровича плотом обнаружили сотрясение мозга. Но он довел номер до конца. Одним словом, за кулисами мы оставляем горе.

какое оно тяжелое бы ни было.

— Как вы пришли в цирк?

— Увидел однажды представление, удрал из дома, — говорит дрессировщик Вацлав Гедройц. И полюбил на всю жизнь. За то, что он требует большого мастерства, труда. 48 лет тружусь на манеже. Объехал, буквально, полсвета. Начал с акробатики. Теперь дрессирую животных. Сейчас приехал с нашими «прапорщиками» — группой шимпанзе.

— Трудно работать с животными?

— Да. Об этом много написано. Четвероногие артисты имеют самые разные характеры. Обезьяны, кроме «собственного хозяина», никого не признают, не станут слушаться другого дрессировщика. А вот русское словосочетание «как тюлень» никак не соответствует этим ловким, понятливым, умным животным. С трудом работать приятно.

Программа польского цирка «Варшава» в целом высокодраматична по содержанию. Это мнение заслуженного деятеля искусств РСФСР Георгия Перкуна.

Увидите — сами убедитесь.

Б. ХАЖЕЕВ.

для семейного чтения

Рядом старший товарищ

— Мамочка, я видел в городе Марии Константиновну, — прямо с порога выпалил Олег.

Мать с удивлением села на стул и задумалась. Вспомнила, как ночами плакала над спящим сыном. Как боялась осложнений болезни мальчика. Все передумала она тогда.

До сих пор Раиса Борисовна не знает причину, почему вдруг Олег стал плохо видеть. Олег сам не жаловался, и за работой, заботами она не замечала в сыне перемены.

И вот однажды пришла учительница, тактично сообщила страшную новость:

— Вы не беспокойтесь, Раиса Борисовна, — успокаивала она мать.

— Мы все сделаем, чтобы на психиатре мальчика эта болезнь не одразилась.

Из школы приходил Олег, забоченным, но не расстроенным. Рассказывал матери, как дела в классе, как старается написать ровнее, хотя не видит строк. Часто учительница провожала его домой.

Обеспокоена была состоянием мальчика педагог школы № 36 М. К. Долгова. Часто наблюдала за ним, бывала дома, следила на улице, как играет с ребятами.

Обед в школе был вкусный. Но Олег Иванов отодвинул тарелку и есть не стал.

— Ну, что это за будущий солдат, — заметила учительница. — Откуда же возмутятся силы для занятий?

И Олег принял за еду.

Мальчик постоянно чувствовал внимание Марии Константиновны. Знал, что она заинтересуется, как он выполнил просьбу или задание. А огорчать любимую учительницу он не хотел.

Мария Константиновна знает моральную обстановку в любой семье. Ребята, доверчивые и немышленные, приносят ей все новости.

— Вы, знаете, как вчера папа ругался. Маму выпнал из дома — шепотом рассказывал ей на переноске Вовка.

— Опять приходил к нам дядя Дима и все говорил папе: «Не умеешь жить, не умеешь жить. Подумаешь, совесть, зато дома копейка будет», — однажды поведала кареглазая Наташа.

— Ну, что маленькому человеку надо? Приласкает его, вот и все, — рассуждают взрослые.

Оказывается, этого недостаточно. Нужно стать его старшим другом, за служить доверие. И Мария Константиновна это понимает.

Олег был счастлив, что в городской уличной суете заметила его учительница. Расспросила о том, как он проводит каникулы, был ли в пионерском лагере, о впечатлениях.

— Я рассказал Марии Константиновне о Вильке. Ну, знаешь, что с Урала приехал к тебе Маша в гости. Все рассказал, думал он настоящий друг, а он — предатель, — делится сын.

— А что случилось? — спросила мать.

— А, так! Ты все равно не помнишь, — махнул рукой Олег и побежал к ребятам.

Раиса Борисовна задумалась. Нет, она не ревновала сына к учительнице. Она была рада, что тот считал ее своим другом. Но ей сверяет свои поступки, с нее всегда берет пример. Долго думала. Было ей радостно, что есть человек, которому не безразлична судьба ее сына.

А. СЕЛИНА.

ИНДИЙСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Молчание —

ЗОЛОТО

Чтобы собрать деньги на строительство школы в родной деревне Колитхал (Индия), 73-летний крестьянин Лакман Пател прибегнул к необычному средству. Он бывший, что прекрасно разговаривает и будет хранить молчание до тех пор, пока не достигнет заветной цели. «Древенский телефон» быстро разнес эту новость по всей округе. Пателу стали активно помогать молодежь и сельские активисты. За 18 месяцев они собрали 300 тысяч рупий. Все это время старый Лакман хранил молчание.

Бифштекс из крокодила

До недавнего времени крокодил ценился прежде всего за красоту и прочность своей кожи. Предпримчивые рестораторы в Юго-Восточной Азии задумались: а непустить ли в ход то, что выбрасывается? Реклама, рассчитанная на гурманов, сделала свое дело. Международная цена килограмма крокодилова мяса, по сообщению индийской прессы, уже эквивалента 40 рублей (для сравнения можно сказать, что килограмм говядины в Индии стоит 4 рубли).

Вот вы мне скажите, что я уже окончательно зарос, что косички можно заплести. Скажите, что похож на хиппи, не хватает только потертых джинсов да холщовой сумки через плечо. Скажите, скажите... А я вам знаете что на это отвечу...

Стричся-то я и раньше не щадил любви, а теперь меня ни в какую парикмахерскую не загонишь. Во-первых, мне не нравится, когда меня птицы берут за макушку и юрят голову в разные стороны до хруста в шейных позвонках. Во-вторых, неудобно даже говорить, есть дефект не большой в строении ушей. Вернее, одно-то ухо нормальное, а вот второе несколько помятое, как прибл. сырое мясо. Придешь в парикмахерскую, сядешь в скользкое кресло и ну объясняй: так, мол, и так, сделайте, пожалуйста, чтоб дефект был не виден. Тут сразу вопросы, отчего да почему. Таким родился, отвечаю обычно. А за спиной хихиканье и вопросы о том, что у меня было в школе по пению. Я честно признаюсь: тройка. И не мудрено, говорят, ведь медведь на ухо наступил. К моей шевелюре еще ножницы не прикасались, а я уже себя так чувствую, будто за шиворотом полно волос. Еловую по клеенчатому креслу, весь красный. Ну тут, конечно, травмы. То в золотую голову ножницами попадут, то шею бритвой порежут.

После очередной травмы долго я в парикмахерскую не заглядывал. И как-то дочурка примо-

стилась рядом на диване и моими ложонками занялась. Я спрашивал: «Чего ты, козявка, делаешь?». А она говорит: «Косички тебе заплатаю». Вот что значит детская душа, невиновно так понять дала. У меня аж сердце екнуло: пора стричься.

Поголовал дочь, жене

сказала что полагается на прощанье и пошел. Как

Юмореска
ДЕФЕКТ

разрядом с домом новую парикмахерскую открыли. Из стекла и бетона, знаете ли. И сидят в ней стригущиеся, как рыбки в аквариуме. Сел и я в кресло. Подходит молоденькая: «Как стричь?». Я ей все толково объясняю. А сам в зеркало поглядываю. На ее лице совсем ничего не отразилось, а уже за ножницы взялась и вырзала ими в мою прическу. Я покраснел, а уже стрижет, только волосы по залу полетели. Меня сомнение грызет, почему не реагирует на состояние моего уха,уж не заболело ли. Хоть бы раз хихиканула. Мощные нервы. Потом я так размышил, волосы за шиворотом почувствовал, потеть стал уши-то на виду. Одно — бог с ним, торчит как полагается, а другое гри-

бом сырое мясо голове прилило.

Тут меня осенило: глуховата парикмахерша, недосыпаша про дефект. Тогда заорал: «Девушка, что же вы наделали, я же вам все толком объяснил про ухо?». А она спокойно ответила: «Вы не мрите, сейчас все подправим». «Да что подправливать-то», — захмужился в крике. «Уши», — говорит она спокойно.

Меня как ветром с кресла сдуло. Как был в простыне, ну чисто привидение, лечу к зав. залом. А тот на ремне опасную бритву точит. «Вас, — говорит, — побить? Это мы можем. Вот только бритву поточу, а то у одного пациента кадык больно хрищеватый был...».

В общем опомнился я синю в детском зале в кресле с подставкой. Полная такая, ласковая девочка из моей прически побежала выстригает и воркует: «Ух оно, ушко, какое непослушное. Ну ничего, детка, до свадьбы спрямится».

На работу я пришел в мотоцикле т. н. шлеме. Оразу к начальнику: мила, мол, выключили в мотобиблиотеке до Владивостока, так что давай отпуск на месяц да плюс еще без содержания. Кое-как за это время оброс.

Вот и скажите мне теперь, что я хиппи, что косички мне можно заплести. А я вам знаете что на это отвечу?

В. МИХАИЛОВ.

